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E6_B5_81_E5_AE_9E_E5_c31_508977.htm 计算题类型分析：整

个物流师考试可能涉及到计算内容大致有： 物流预测部分：

加权平均、移动平均（短序移动）、指数平滑法、季节指数

的计算. 库存控制管理：定量订货法中订货点与订货指的计算

，尤其是经济订货批量的计算；定期订货法订货周期的确定

与库存是的确定，安全库存的确定 物流系统的本量利分析：

保本点及保本点收入 简单运输路线的确定. 计算习题与解答 1

、 已知今年4月份的购进车次为40车次，其月季指数为60%，

而去年5月季节指数为240%，那么今年5月份购进次为多少？

（用季节指数进行预测） 解：今年五月份购进车次=

（240%/60%）*40=160（车次） 2、 已知今年第一季度的销售

额为800万元，其季节指数为40%，而去年第二季度的季季节

指为80%，那么今年第二季度预计销售额是多少？ 解：今年

第二季度的销售额预计为800*（80%/40%）=1600（万元） 3

、 运输公司依据历史数据分析，确定单位变动成本160元？千

吨公里，固定成本总额为34万元，该公司的营业税率为3%.预

计年度计划1月份货物周转量为6000千吨公里，单位运价

为200元/千吨公里.请对该公司进行运输业务的本量利分析. 解

：（量本利分析）本题求两个指标：即保本点的运输周转量

及保本点时的营业收入 保本点的运输周转量=固定成本总额/

〔单位运价*（1-营业税率）-单位变动成本〕 =340000/〔200*

（1-3%）-160〕=10000吨公里 保本点的营业收入=保本点的运

输周转量*单位运价=10000*160=160万元 4．某金属公司销售



钢材，过去12周，每周的销售的钢格分别是160、175、165

、180、185、170、170、165、175、170、164和168吨.如果它

服从正态分布，订货进货的提前期为一周，一次订货费用200

元，钢材每吨每周的保管费为10元，要求库存满足率为90%，

如果用定量订货法，那么订货点与订货批量分别是多少？（

库存满足率为0.9此时的安全系数为a=1.28） 解：订货点=177

吨 订货批量=82.7 5．某公司实施定期订货法策略，对某人商

品流通的销售量进行了分析研究.发现其用户需要服务正分布.

过去9个月销售量分别是：11，13，12，15，14，16，18，17

，19（吨/月）.如果他们组织资源进货，则订货提前期为一个

月，一次订货费为30元，一吨物资一个月的保管费为1元，如

果要求库存满足率为90%，根据这些情况应当如何制定定期

订货法策略.又在实施 订期订货法时，第一次订货检查时，发

现现有库存量为21吨，已订未到物资历5号吨，已出售但未提

货的物资3吨，请问第一次订货时应该订多少？ 解:订货

量=26.5吨 "#F8F8F8" 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


